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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: «Ίδρυση Μουσείου Μετεωρολογίας σε χώρο των Νοτίων 

Προαστίων» 

Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), όπως καταγράφεται και στον δικτυακό 
της τόπο http://www.emy.gr/emy/el/about_emy/sxetika-me-thn-emy ιδρύθηκε το 
1931 στον χώρο του τότε νεοσύστατου Υπουργείου Αεροπορίας με κύρια 
αποστολή τη μετεωρολογική υποστήριξη των φορέων της Εθνικής Άμυνας και της 
Εθνικής Οικονομίας της χώρας μας. 

Στα πλαίσια των στόχων, που αρχικά τέθηκαν με τον ιδρυτικό νόμο της ΕΜΥ, η 
Υπηρεσία ανέπτυξε στην περίοδο 1931-1940 Δίκτυο Μετεωρολογικών Σταθμών, 
οργάνωσε και λειτούργησε το Τμήμα Προγνώσεων Καιρού και την Μετεωρολογική 
Σχολή της ΕΜΥ, ενώ στο χώρο της Διεθνούς Συνεργασίας έγινε μέλος της 
Διεθνούς Μετεωρολογικής Οργάνωσης (1935). 

Μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο η ΕΜΥ, αρχικά μέσα στο χώρο του Υπουργείου 
Αεροπορίας και στη συνέχεια του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, σχεδίασε και 
υλοποίησε την αναδιοργάνωσή της, τον εκσυγχρονισμό του τεχνολογικού της 
εξοπλισμού και την ανάπτυξη συνεργασιών με Διεθνείς Οργανισμούς 

 
Σήμερα, υποστηρίζει αποτελεσματικά τις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες για 
παροχή μετεωρολογικής υποστήριξης στους τομείς της Εθνικής Άμυνας, της 
Εθνικής Οικονομίας και των γενικότερων δραστηριοτήτων του κοινωνικού 
συνόλου. 
 
Η επιστήμη της Μετεωρολογίας συνδέεται άρρηκτα με τη χώρα μας από την 
αρχαιότητα έως τις μέρες μας. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι η γνώση του 
μετεωρολογικού φαινομένου των Αλκυονίδων Ημερών καταγράφεται στην 
ελληνική μυθολογία. 
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Προκύπτει επομένως η αναγκαιότητα δημιουργίας ενός μουσείου, όπου να 
παρατίθενται εκθέματα σχετικά με τη μετεωρολογία στην Ελλάδα και την ιστορία 
της. Με δεδομένο ότι ιστορικά η έδρα της ΕΜΥ βρίσκεται στα Νότια Προάστια, 
αξίζει το κτήριο που θα φιλοξενούσε αυτόν τον χώρο επιστήμης, τεχνολογίας και 
πολιτισμού να λειτουργούσε σε σημείο των Νοτίων Προαστίων, άμεσα 
προσβάσιμο στα συγκοινωνιακά δίκτυα και τους μεγάλους οδικούς άξονες της 
περιοχής. 
 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 
Προτίθεται να δρομολογήσει διαδικασίες έτσι ώστε να γίνει πραγματικότητα το 
Μουσείο Μετεωρολογίας σε χώρο των Νοτίων Προαστίων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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